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1. Informace k vývoji extremistické a xenofobně populistické 
scény ve 2. pololetí roku 20251 
 

1.1. Shrnutí 
 
 Jednou z hlavních výzev na extremistické a xenofobní scéně zůstává radikalizace 
jednotlivců. Prostorem, kde se jí daří, se staly sociální sítě. Nemusí být pevně ideologicky ukotvená, 
ideologie může představovat jen doplňkovou součást celého myšlenkového motivačního procesu. 
Radikalizace se dotýká nejen dospělých, ale i dětí a mládeže. Souvisí s ní i celkové hrubnutí veřejné 
debaty.  
 

Veřejné „offline“ projevy subjektů, např. ve formě shromáždění, pochodů apod. se téměř 
neodehrávají, mají nízkou účast a nízký mobilizační potenciál. 

 
 Využívání tenzí ve společnosti se stává prostředkem k aktivizaci a rozšiřování podporovatelů 
a realizaci vlastních, často ekonomických a politických zájmů. To ve svém důsledku nadále pomáhá 
dalšímu tříštění společnosti na řadu relativně hodně izolovaných skupin a posiluje nedůvěru ve stát, 
jeho instituce a demokratické procesy. 
 

Dlouhodobě etablované subjekty na extremistické a xenofobní scéně nedokázaly přijít 
s novými tématy ani aktivitami.  
 

1.2. Pravicoví extremisté 
 
 I v druhé polovině roku 2025 řešily české orgány incidenty s neonacistických podtextem. 
Jednalo se např. o hajlování, šíření obsahů prostřednictvím internetu, či veřejné prezentování 
symboliky.  
 
 Městský soud v Praze začal řešit případ P. Z., který pobodal letos na jaře v Radotíně 
Bělorusa, o kterém se domníval, že je Ukrajinec. Obžaloba ho viní z pokusu o vraždu 
s národnostním motivem, výtržnictví a projevu sympatií k hnutí směřujícímu k potlačení práv a 
svobod člověka. 
 
 Okresní soud Praha-východ uložil tříletý trest P. M. pro trestné činy nedovolené ozbrojování, 
násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci, založení, podpora a propagace hnutí směřujícího k 
potlačení práv a svobod člověka a podněcování k trestnému činu. M. byl v únoru 2024 zadržen 
policií poté, co vyhrožoval na sociální síti, že se připojí se samopalem k protestu zemědělců před 
Úřadem vlády. Policisté u něj našli funkční a nelegálně drženou útočnou pušku i s náboji. 
Obžalován byl i pro výzvy k násilí proti vládě a nenávistné příspěvky na internetu. Rozsudek 
posléze potvrdil Krajský soud v Praze.  
 
 Moravskoslezští kriminalisté se věnovali vyšetřování zářijového incidentu z Frýdku-Místku, 
kdy skupina militantů napadla účastníky protifašistického shromáždění.  

 
1 Definice pojmů extremismus a předsudečná nenávist jsou uváděny ve výročních zprávách o extremismu a předsudečné 
nenávisti: https://mv.gov.cz/clanek/extremismus-vyrocni-zpravy-o-extremismu-a-strategie-boje-proti-extremismu.aspx. 
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1.3. Projevy předsudečné nenávisti a další projevy představitelů 
xenofobně populistických subjektů 
 
 I v druhém pololetí roku 2025 docházelo ke xenofobně motivovaným výpadům vůči 
příslušníkům menšin, zejména Ukrajincům či Romům. V prostředí internetu se objevovaly často 
obsahy namířené proti migrantům a muslimům. Některé weby nadále produkovaly antisemitské 
články. Tyto projevy se převážně odehrávaly online, orgány činné v trestním řízení se však zabývaly 
i fyzickými útoky.  
  

1.4. Paramilitární a domobranecké skupiny  
 
Domobranecké skupiny byly ve sledovaném období v útlumu.  
 
Městský soud v Praze začal projednávat obžalobu na pět fyzických osob a jednu 

právnickou osobu v kauze Československých vojáků v záloze. Týká se zločinu podpory a 
propagace terorismu spáchaného ve prospěch organizované zločinecké skupiny, zločinu účasti na 
teroristické skupině, zločinu financování terorismu ve prospěch organizované zločinecké skupiny. 
Dále jsou v ní obsaženy dva skutky nedovoleného ozbrojování. Jedna z osob čelí obžalobě ze 
spáchání trestného činu výroba a jiné nakládání s dětskou pornografií.2 

1.5. Anarchistické hnutí  
  

Anarchistické hnutí nadále působilo velice nekompaktně. Různé kolektivy nedokázaly 
oslovit veřejnost. Mezi hlavní témata patřila solidarita s Palestinci v konfliktu s Izraelem3, případně 
solidarita s ukrajinskými kolegy.  

 
Po delší odmlce ohlásila na svém webu návrat na scénu Antifašistická akce, která se chce 

zaměřit na „současnou generaci tuzemských neonacistů, i na prorůstání hnědých tendencí do 
politického mainstreamu“. 

 

1.6. Ortodoxní komunisté 
  
 Ortodoxní komunisté, které dříve charakterizovalo replikování proruské propagandy a 
bagatelizování situace před rokem 1989, se veřejně příliš neprojevovali.4  

 
2 Podle obžaloby měli členové spolku mj. zajistit vyslání bývalého vojáka M. O. do bojů na straně proruských 
separatistů na východě Ukrajiny. Získané bojové zkušenosti pak tato osoba měla využít po návratu do Česka při tréninku 
dalších členů skupiny. O. u soudu prohlásil vinu, soud jeho prohlášení přijal a jeho případ byl vyloučen do samostatného 
řízení.  
3 Anarchisté např. podpořili J. C., který je trestně stíhán ve Velké Británii. V rámci skupiny Palestine Action se zapojil 
do útoku proti letecké základně RAF Brize Norton. Aktivisté Palestine Action vinili RAF, vedle dalších subjektů, 
z údajných aktivit namířených proti Palestincům.  
4 Zájem veřejnosti upoutal středočeský kandidát za hnutí Stačilo! a místopředseda Okresního výboru Komunistické 
strany Čech a Moravy v Nymburce Z. M. Poté, co se v minulosti prezentoval fotografií se zdviženým prostředníčkem u 
památníku obětí komunistického režimu, tento systém obhajoval slovy, že „oběti a zvůle však v letech 1948 až 1989 
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Bagatelizující výroky ortodoxních komunistů jsou ovšem v přímém rozporu s tím, co 

dokumentuje činnost orgánů činných v trestním řízení při projednávání nepromlčených zločinů 
režimu, který oslavují. Tyto zločiny jsou rovněž dokumentovány v rámci rehabilitačních řízení. 

 

1.7. Média šířící nenávistné předsudky  
 

Ve sledovaném období pokračovaly proruskou propagandou inspirované výpady proti 
Ukrajině včetně výpadů proti Ukrajincům. Pravidelnou součástí kvazi-mediální produkce byly 
obsahy namířené proti muslimům a migrantům, které měly mj. ukázat na neschopnost a slabost 
Evropy při jejich přijímání a integraci. Některé weby produkovaly antisemitské texty.  

 
Šíření xenofobie představovalo pouze jedno z témat, se kterým kvazi-mediální scéna 

operovala. Další obsahy se věnovaly např. šířeji pojaté kritice systému liberální demokracie, 
fungování Evropské unie, a naopak podpoře proruských narativů a antisystémových subjektů.  

 

1.8. Nábožensky motivovaný extremismus 
 

Česká muslimská komunita je dlouhodobě umírněná a většinově nevykazuje znaky 
radikalizace. Její členové se převážně věnují svým vnitřním záležitostem, zpravidla ani 
nevyhledávají užší kontakty s majoritní společností, které nezřídka nedůvěřují. Radikálnější projevy 
bylo možné registrovat pouze u jednotlivců v prostředí sociálních sítí. Jedná se zpravidla o mladší 
osoby, např. studenty, které často nemají povědomí o českých zákonech.  

 
Kriminalisté Národní centrály proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě SKPV 

(dále jen „NCTEKK“) odhalili v rámci operace Merda5 další trestnou činnost – plánování vraždy 
osoby ze sociálně a ekonomicky slabší skupiny obyvatel. Oběť nezemřela jen díky šťastné náhodě. 
Dle policistů byl jeden podezřelý v době spáchání skutku mladistvý a druhý nebyl ještě trestně 
odpovědný. Druhá osoba byla obviněna z vraždy a vydírání.  

 
Pražští kriminalisté obvinili z trestného činu projev sympatií k hnutí směřujícímu k potlačení 

práv a svobod člověka propalestinského aktivistu, který na shromáždění dne 8. 3. 2025 v Praze držel 
transparent s podobiznou Lejly Chálidové6 a nápis „Abu Ali Mustafa Resiste“.  
 

 
byly v řadě případů, především činností jednotlivců, ale i nesprávnými rozhodnutími orgánů“. Po své cestě do Ruska 
vyjádřil lítost nad zbouráním Stalinova pomníku na Letné a označil ho za symbol „národní hrdosti“. 
5 Kriminalisté ve spolupráci s Bezpečnostní informační službou zadrželi v rámci mezinárodní akce MERDA pět 
mladých lidí, kteří propagovali na sociálních sítích Islámský stát a další teroristické skupiny, šířili nenávist vůči LGBT+ 
komunitě, Židům a jiným menšinám. Členové skupiny se předem navzájem neznali, spojovala je fascinace násilím a 
radikalizovali se velice rychle na internetu. Dle Bezpečnostní informační služby neměli žádnou vazbu na muslimskou 
komunitu v České republice, ideologii Islámského státu podlehli na internetu. Jedna z osob navíc rekrutovala osoby k 
účasti na bojích v Sýrii. Podle policistů z NCTEKK skupina působila z Česka, Slovenska, Rakouska a Velké Británie. 
Dvě osoby byly obviněny z pokusu o zapálení brněnské synagogy v lednu roku 2024 pomocí improvizovaného 
zařízení. Většina ze zadržených osob je mladší 18 let, některé ještě nedosáhly 15 let. Policisté u nich zajistili chladné 
zbraně, plynové pistole a vojenské vybavení. Případ je dozorován Vrchním státním zastupitelstvím v Olomouci.  
6 Členka Lidové fronty pro osvobození Palestiny (dále jen „LFOP“), která je Evropskou unií, Spojenými státy a 
Kanadou řazena mezi teroristické organizace. Chálidová se podílela na únosu dvou letadel v letech 1969 a 1970. Abú 
Alí Mustafa byl generálním tajemníkem LFOP. Je po něm nazváno ozbrojené křídlo LFOP – Brigády Abú Alí Mustafy.  
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 Čeští kriminalisté se zabývali náboženským hnutím Allatra7, jehož členové stojí za kampaní 
proti českému youtuberovi, který se na internetu věnuje novým náboženským hnutím a sektám.  
 

1.9. Další relevantní události  
 
 Obrovskou výzvu představuje individuální radikalizace dětí a mládeže. Jedná se případy, 
které nejsou motivovány ideologií, nebo v nich ideologie sehrává jen doplňkovou složku. Důležitým 
faktorem je fascinace násilím. Policisté se s těmito případy setkávají velmi často ve všech částech 
republiky. Jedná se o problém, který přesahuje působnost bezpečnostní komunity a není v současné 
době systémově podchycen.8  
  
 Radikalizace se ovšem týká i dospělé populace, což dokazuje vysoký počet případů 
vyhrožování a poplašných zpráv. Terčem často bývají veřejně známé osoby, zejména politici, vůči 
kterým pachatelé ventilují svou zlobu, nebo se je snaží zastrašit.9 Nebezpečným fenoménem se stalo 
zastrašování novinářů.10 Policie ČR reagovala na tyto incidenty spoluprací s projektem „Bezpečná 
žurnalistika“11.  
 
 Do mozaiky podkopávání demokratických pilířů České republiky rovněž významně přispívá 
širokospektrální hybridní působení cizích zemí.12 Mezi nástroje patří mj. i propagandistické 
působení na českou veřejnost, vyhledávání osob, které budou pomáhat šířit zájmové narativy, 
získávání osob ke spolupráci, a to včetně cestou sociálních sítí, krádeže duševního vlastnictví, 
obcházení sankčních režimů či zneužívání struktur organizovaného zločinu. Orgány činné v trestním 
řízení se zabývaly některými případy bagatelizace či schvalování ruské agrese na Ukrajině.13  

 
V ČR platil stupeň ohrožení terorismem „B“14.  
 
 

 
7 Hnutí Allatra, v Česku vystupující pod názvem Tvořivá společnost, tvrdí, že lidstvo ovládají elity, zvané Archonti. 
Svět má směřovat ke klimatické apokalypse, před kterou ho mohou zachránit jen členové Allatry. Klíčovou roli má hrát 
Rusko a mesiáš „Nomo“, který se životopisem podobá současnému ruskému prezidentovi.  
8 Bližší informace je možné získat např. zde: https://policie.gov.cz/clanek/radikalizace-a-nasilny-extremismus.aspx.  
9 Příkladem může být útok na Andreje Babiše na Frýdecko-Místecku z letošního září. Pachateli byl Okresním soudem ve 
Frýdku-Místku uložen podmíněný trest pro trestné činy pokus o ublížení na zdraví a výtržnictví. Státní zástupce podal 
proti trestnímu příkazu odpor, protože navrhoval i peněžitý trest. V lednu 2026 Okresní soud ve Frýdku-Místku potvrdil 
podmíněný trest, peněžitý ale neuložil. Státní zástupce se odvolal.   
10 Příkladem mohou být výhrůžky novinářce Deníku N, která zveřejňovala texty spjaté s facebookovým účtem poslance 
F. T.  
11 https://bezpecnazurnalistika.cz/.  
12 O těchto případech pravidelně informuje Bezpečnostní informační služba.  
13 Okresní soud v Pardubicích uložil P. K. půlroční podmíněný trest s dvouletým odkladem pro trestný čin popírání, 
zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia, kterého se dopustil veřejným prezentování písmene „Z“ a 
nápisu v azbuce „Za pobědu“ (Za vítězství), které jsou považovány za symbol ruské agrese na Ukrajině. Rozsudek není 
pravomocný, K. se proti němu odvolal.  Městský soud v Praze se zabýval případem učitelky z pražské základní školy M. 
B., která svým žákům uváděla dezinformace o válce na Ukrajině. Potvrdil rozsudek Obvodního soudu pro Prahu 6, který 
jí uložil sedmiměsíční podmíněný se zkušební dobou na dvacet měsíců. Obvodní soud v této kauze rozhodoval už 
napotřetí. Dvakrát B. osvobodil, osvobozující rozsudky zrušil v lednu 2025 Nejvyšší soud. 
14 Stav, kdy není známa konkrétní hrozba teroristických aktivit na území ČR, došlo však k výraznému zhoršení 
mezinárodní situace, a to do takové míry, že její projevy mohou významně ovlivnit bezpečnostní situaci v ČR. Při tomto 
stavu je třeba dbát zvýšené ostražitosti. Za této situace dlouhodobě platí některá vytipovaná zvýšená bezpečnostní 
opatření. V prosinci vláda schválila prodloužení stupně „B“ i pro rok 2026. 

https://bezpecnazurnalistika.cz/
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2. Statistiky  
 

2.1. Nenávistně motivovaná kriminalita za rok 2025 
 
 

Počty skutků 
 

TSK takticko-statistická klasifikace 
období  
1.1.-31.12.2025 
registrováno objasněno 

úmyslné ublížení na zdraví (§ 145 - 146a) 8 5 
nás. a vyhr. proti sk. obyv. a jednotl. (§ 352) 31 20 
nebezpečné vyhrožování (§ 353) 14 8 
poškozování cizí věci (§ 228) 2 1 
výtržnictví na sport. a veřej. akcích (§ 358) 1 1 
sprejerství (§ 228/2) 14 4 
hanobení národa rasy, etnické, jiné skup. (§ 355) 18 8 
podněcování k národ. a rasové nenávisti (§ 356) 39 15 
podpora a propagace hnutí (§§ 403, 404, 405) 0 0 
CELKOVÝ SOUČET 127 62 

Počty stíhaných osob 
 

TSK takticko-statistická klasifikace 
období  
1.1.-31.12.2025 
počet 

úmyslné ublížení na zdraví (§ 145 - 146a) 8 
nás. a vyhr. proti sk. obyv. a jednotl. (§ 352) 18 
nebezpečné vyhrožování (§ 353) 8 
poškozování cizí věci (§ 228) 1 
výtržnictví na sport. a veřej. akcích (§ 358) 1 
sprejerství (§ 228/2) 2 
hanobení národa rasy, etnické, jiné skup. (§ 355) 8 
podněcování k národ. a rasové nenávisti (§ 356) 17 
podpora a propagace hnutí (§§ 403, 404, 405) 0 
CELKOVÝ POČET* 77 

 

Za rok 2025 je evidováno 127 nenávistně motivovaných trestných činů. Z toho 62 jich 
bylo objasněno. Nejčastěji byl v tomto období zastoupen TČ podněcování k nenávisti vůči skupině 
osob nebo k omezování jejich práv a svobod v počtu 39 skutků.  
 
 Policie ČR eviduje za rok 2025 celkem 77 stíhaných osob u nenávistně motivovaných 
skutků. Nejčastěji se jednalo o TČ násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci v počtu 18 osob.  
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Počty skutků podle obětí (objektu napadení) 

 

Skupina 
období 

1.1.-31.12.2025   

registrováno   
Židé 37   
LGBT+ 7   
Ukrajinci 44  
Romové  10  

 
 

2.2. Nenávistně motivovaná kriminalita za rok 2025 podle krajů 
 

Počty skutků 
 

spácháno na území kraje 
období  
1.1.-31.12.2025 
registrováno objasněno 

Hl. m. Praha 63 25 
Středočeský 7 4 
Jihočeský 8 5 
Plzeňský 4 0 
Ústecký 3 2 
Královéhradecký 1 0 
Jihomoravský 11 5 
Moravskoslezský 5 4 
Olomoucký 8 6 
Zlínský 4 3 
Vysočina 5 4 
Pardubický 5 3 
Liberecký 2 0 
Karlovarský 1 1 
ČR CELKEM 127 62 

 
 

Počty stíhaných osob 
 
 

spácháno na území kraje 
období  
1.1.-31.12.2025 
počet 

Hl. m. Praha 31 
Středočeský 8 
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Jihočeský 3 
Plzeňský 1 
Ústecký 1 
Královéhradecký 1 
Jihomoravský 4 
Moravskoslezský 5 
Olomoucký 9 
Zlínský 3 
Vysočina 4 
Pardubický 4 
Liberecký 2 
Karlovarský 1 
ČR CELKEM* 77 

 
 

V roce 2025 bylo registrováno nejvíce nenávistně motivovaných skutků v Praze (63) a 
dále pak v kraji Jihomoravském (11). Nejvíce stíhaných osob u nenávistně motivovaných skutků 
bylo evidováno v Praze (31), dále pak v kraji Olomouckém (9). 
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